



## Партийная хроника

### Ряды пополнились

Идет очередное заседание райкома КПСС. На повестке дня — прием в партию. В кабинет входит зоотехник колхоза «XXI партсъезд» Екатерина Федотовна Румянцева.

— Что изменилось в жизни за период прохождения кандидатского стажа? — задается ей вопрос.

— В этом году окончила заочно сельскохозяйственный институт, — отвечает Румянцева. — Второе событие — исполнилось 15 лет работы в должности главного зоотехника колхоза.

Речь идет о состоянии дел в животноводстве. И тут зоотехнику приходится держать серьезный экзамен. Если по продаже мяса колхоз уже выполнил полугодовое задание, то по производству молодняка отстает, надои несколько ниже, чем были в этот период прошлого года.

Члены бюро единодушно утвердили решение первичной парторганизации колхоза «XXI партсъезд» о приеме Е. Ф. Румянцевой в члены партии, пожелали ей успехов в труде и жизни.

Бюро райкома партии рассмотрело ряд других решений парторганизаций о приеме в партию. Значительно пополнились ряды парторганизации комбината бытового обслуживания за счет передовой молодежи. Стали коммунистами портнихи Светлана Власова, Татьяна Тимофеева, бухгалтер Галина Тарасова.

А. ФЕДОРОВ.

### Учеба секретарей

Райком КПСС провел очередной семинар секретарей парторганизаций и их заместителей. С докладом по вопросу «О задачах партийных организаций по дальнейшему совершенствованию идеологической работы в свете решений XXV съезда КПСС» выступила секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

Опытом работы по этому вопросу обменялись секретари парторганизаций совхоза «Опочецкий» — В. Ф. Никифоров, завода железобетонных конструкций — З. М. Афанасьева, совхоза «Красный фронтовик» — В. И. Васильев.

Второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтус свое выступление посвятил некоторым вопросам организационно-партийной работы. Он остановился на очередных задачах промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства в районе.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Надо ли представлять опочанам магазин № 24 «Мясо-рыба», что на Завеличье? Среди других он далеко не самый крупный, но завоевал у покупателей добрую славу.

Что же привлекает сюда покупателей? Что помогает коллективу справляться с планом? Об этом рассказывает заведующая М. М. Каширина.

Пришла я в этот магазин в конце декабря прошлого года. Прямо скажу, что шла сюда с неохотой, ибо работала во втором продовольственном магазине с неплохим коллективом. Но меня убедили, что магазин в пропорции, он нуждается в укреплении. Приняла магазин. Условия оказались не из легких. Пришлось не только наводить соответствующий порядок, но и подбирать новые кадры продавцов.

## Сегодня — Международный день защиты детей

В нашем городе действует сейчас шесть детских садов. В них каждый день проводят дневное время сотни мальчиков и девочек дошкольников.

В детском садике «Светлячок» находится свыше 160 малышей. Их отцы и матери могут спокойно работать. Дети окружены заботой и вниманием. Работают в садике опытные воспитатели. У детей достаточно игрушек. Они обеспечены хорошим питанием.

НА СНИМКЕ: группа детей в садике «Светлячок».

Фото Ю. Орлова.



## С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЬЯМ

В живописном месте на берегу реки Великой расположен санаторий «Малыш». В нем отдыхают, набираются сил и здоровья самые юные граждане нашей области — дети. О них жизни рассказывает старший педагог санатория.

Дети... Как много значит для каждого из нас это слово! Чтобы работать с детьми, нужно их любить и понимать.

Поступают дети к нам слабые, часто и подолгу болеющие простудными заболеваниями. Они на продолжительное время оторваны от матери, от родных.

Чтобы малыши не чувствовали себя одинокими, наши медсестры, воспитатели, весь обслуживающий персонал заботятся о них, отдавая им теплоту своих сердец и щедрость души.

Дети у нас получают медицинские процедуры. За их здоровьем следят медсестры. О них жизни рассказывает старший педагог санатория.

Для каждого из наших воспитанников находятся занятия по душе. У детей достаточное количество игрушек. В свободное время они охотно рисуют, лепят, внимательно рассматривают детские книжки, учат стихи, старательно выполняют работы по аппликации.

Умело и настойчиво готовят своих воспитанников к школе воспитатели С. П. Петрова и В. Я. Захарова. А сколько энергии и сил, знаний и упорства нужно для того, чтобы малыши научились самостоятельно и опрятно есть, умываться, одеваться, играть с игрушками.

Дети любознательны и непосредственны. Малыши, едва начавшие говорить, уже обра-

щаются с вопросами лы. Нужно много терпения и такта, чтобы ответить на бесконечные вопросы маленьких « почемучек».

Родители доверяют нам самое дорогое, что они имеют. Не долг не только накормить детей и выполнить назначение врача, но и беречь, и воспитывать их.

Дети должны быть счастливы. Небо над их головами должно быть чистым и безоблачным. Дети — это завтрашний день нашей планеты, ее будущее, и забота о их судьбе — забота о судьбе людей земного шара.

А. Константинова, старший педагог санатория «Малыш».

В МИНУВШИЙ районного еще с утра было оживление часу сюда стекнулись листовщики. Старт на стоянке детские люди зданию.

Это сельские

них особенно ров. На их лицах в честь го звучит музыка культуры торжествует тех, кто не самоутвержен достойный вклад за высокий уро

В 11 часов полкома райса открывает трикотажник, посвященный весеннему севу нашей Родины праздника. Это передовики сего производств колхоза «Организатор», звеньев Жданова А. С. совхоза «Красный М. Г. Никифоров

Из репродукций дейцев полей, посевной, льняной, благодарности сцене приближаются «дорогой ханизаторы рабочему дикто Иванова — творческий «Организатор».

Всем тем, кто в ственном труде счастье, отвечают. От весны к летней эстафете знамен передаются на места в прези

Слово для ления бюро рабочего полка райса райкома про

заготовок пре

Второй се КПСС В. Н. аллодисты победителям соревнования вручает награ

Победителем соревнования «Организатор» переходящее

Почетная

райкома про

сельского хоз

Награды вру

колхоза А. Г.

Почетной г

совхоза «Крас

лучшей тра

признан кол

Опочецкий»

## Музыкальный отчет

ВСПОМНИ, читатель, свое детство. Раннее, юное, с колыбельной песни матери прививалась вам любовь к родным наставникам, наполненным удивительными оттенками разнообразных мелодий.

Теперь родители хотят привлечь детей к миру, где так много увлекательного, прекрасного, нераскрытоого. Они и сами не прочь заниматься музыкой, их радует общение с опытными, интересными преподавателями. И никто, пожалуй, не скажет, что увлечение искусством становится в тягость.

16 лет существует в Опочке музыкальная школа, где обучаются юные таланты. Ежегодно преподаватели и учащиеся отчитываются перед родителями и общественностью о своей работе.

По традиции собирались опочаки на выпускной праздник и в этот майский день. Нарядные, взволнованные предстоящей игрой, учащиеся внимательно слушали приветственные слова директора школы В. И. Павлова.

Называются имена отличников и тех, кто успешно сдал экзамены по всем музыкальным дисциплинам. Выдаются свидетельства об окончании школы. Почетную грамоту получают юная

аккордеонистка Татьяна Матвеева, баянист Толя Дигилевич. В числе лучших отмечены выпускники Антонина Дигилевич, Михаил Михайлов, Эльвира Вихрова. За хорошую учебу и примерное поведение получили благодарности 18 учащихся.

Торжественная часть окончена. Ребята выстраиваются на хор. Весело звучит песня «Куколка». На фоне пения откуда-то из глубины отрывисто кукуют куколка. Руководит хором Л. В. Чистова.

Выступают сами ребята. Их много и всех отметить невозможно. Но особо усердно играли юные пианисты Ира Кригер, Элла Золотарева, Таня Даудыкина, домристы Лева Торхов, Света Владимирова, баянисты Игорь Бочков, Толя Иванов, Саша Сальцов, Вова Степанов. Не подкачали аккордеонисты Таня и Люда Александровы, Марина Николаева.

Молодцы, ребята! — слышались в их адрес похвальные слова.

К концерту были готовы все музыканты. Но не обошлось и без слез у юных артистов. Кое-

этот музыкальный отчет раз показал, что в школе работает дружный педагогический коллектив, способный дать детям глубокие музыкальные знания. Преподаватели любят детей, а те платят им взаимной любовью. Хорошие отзывы дают родители о работе пианистки Э. Н. Дроздецкой, Т. Ф. Розовой, домристки Т. В. Федоровой, баянисте В. А. Корнильеве, а также директоре школы В. И. Павлове.

В музыкальной школе закончился учебный год. Родители, общественность пожелали выпускникам большой дороги жизни, пожелали найти свое прзвание. Уже в этом году были выпускники Оля Афанасьева и Люда Егорова решилиступить на учебу в Псковское музыкальное училище.

А для коллектива школы новые заботы: они ждут на смену выпускников, новое, талантливое пополнение. Скоро вернутся вступительные экзамены. Добро пожаловать в музыкальную школу, юные пианисты, домристы, баянисты.

Г. Трофимов.

продажа один человек. Но чтобы быстрей обслужить, мы ставим двух продавцов. Люди уходят из магазина довольными.

Главное наше стремление, чтобы в наличии было больше продовольственных товаров. Но даже и тогда, когда их достаточно, можно торговать по-разному. Можно сидеть и ждать, когда привезут изделия в магазин экспедиторы. А можно часть этих забот взять и на себя. Помимо заявок на завоз тех или других товаров, я частенько сам бываю на базе, привожу рыбный избыток. Народ охотно их покупает.

Есть в нашем коллективе замечательные продавцы. Отлично работают Валя Петрова и Надя Степанова. Они внимательны к покупателям, вежливы в обращении, умеют быстро обслуживать.

Подает добрые надежды и Галия Гаврилова. Она все лучшее перенимает у своих подруг, во

## СТАНОВЛЕНИЕ

вольственных товаров они могли видеть и покупать.

На первый взгляд может показаться, чего проще: получить товар и продавай. Но ведь можно продать сегодня, можно продать и через несколько дней. У нас каждый продавец знает, что товар нужно ежедневно продавать, продавать по всем правилам советской торговли, чтобы человек уходил удовлетворенный покупкой. Ведь от этого зависит ежедневная выручка.

Немаловажной является и забота об экономии времени покупателя. Основная масса покупателей идет в магазин после рабочего дня. И если не предпринять соответствующих мер, люди в очереди будут простаивать подолгу. Привезли, скажем, колбасные изделия. Их мог бы

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Надо ли представлять опочанам магазин № 24 «Мясо-рыба», что на Завеличье? Среди других он далеко не самый

крупный, но завоевал у покупателей добрую славу.

Что же привлекает сюда покупателей? Что помогает коллективу справляться с планом? Об этом рассказывает заведующая М. М. Каширина.

Пришла я в этот магазин в конце декабря прошлого года. Прямо скажу, что шла сюда с неохотой, ибо работала во втором продовольственном магазине с неплохим коллективом. Но меня убедили, что магазин в пропорции, он нуждается в укреплении. Приняла магазин. Условия оказались не из легких. Пришлось не только наводить соответствующий порядок, но и подбирать новые кадры продавцов.

продажа один человек. Но чтобы быстрей обслужить, мы ставим двух продавцов. Люди уходят из магазина довольными.

Главное наше стремление, чтобы в наличии было больше продовольственных товаров. Но даже и тогда, когда их достаточно, можно торговать по-разному. Можно сидеть и ждать, когда привезут изделия в магазин экспедиторы. А можно часть этих забот взять и на себя. Помимо заявок на завоз тех или

других товаров, я частенько сам бываю на базе, привожу рыбный избыток. Народ охотно их покупает.

Есть в нашем коллективе замечательные продавцы. Отлично работают Валя Петрова и Надя Степанова. Они внимательны к покупателям, вежливы в обращении, умеют быстро обслуживать.

Подает добрые надежды и Галия Гаврилова. Она все лучшее перенимает у своих подруг, во

М. Каширина, заведующая магазином «Мясо-рыба».

# ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ



и к взрослым выдержки чтобы отвечать на вопросы. К нам самое время прийти — Наша судьба — это назначение и воспитание счастья золовами должны быть и безобразно завтрашний, ее будущий — это судьба — это людям всего

станинова, педагог «Малыш».

ст

отчет еще школе рабо- педагогический дать де- мальных зна- любят де- ми взаимной отзызы да- те пианистов Т. Ф. Розен- В. Федор- Корнильевы- школы В. И.

школе за- од. Родите- ложали вы-

дороги в- при- году быв- Афанас- решили по- в в Псковское

школы — идут на сме- вое, талант- Скоро нач- экзамены, в музыкаль- чанисты, дом- Трофимова.

старается не равномерно, овым задани- о итогам ра- лективу при- сто. Набран- ся не счи-

трудности. Не продавцов, что на четы- только три- дится ходить обслуживать пателям при- ела и ждать, ободившийся на труднос- решенствовать говли.

тектике идет ирает силу. Каширина, магазином — со — рыба».

В минувшую субботу у районного Дома культуры еще с утра было заметно необычное оживление. В одиннадцатом часу сюда стали подходить заполненные людьми автобусы и автомашины. Они занимали места на стоянках, а праздничные люди направлялись к зданию.

Это сельские труженики. Среди них особенно много механизаторов. На их лицах светятся улыбки. В честь гостей приветственно звучит музыка. Районный Дом культуры торжественно встречает тех, кто на посевной своим самоотверженным трудом внес достойный вклад в дело борьбы за высокий урожай.

В 11 часов председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов открывает традиционный праздник, посвященный завершению весеннего сева. Под звуки Гимна нашей Родины поднимается флаг праздника. Этой части удостоены передовики сельскохозяйственного производства — тракторист колхоза «Организатор» И. С. Семёнов, звеньевой колхоза имени Жданова А. А. Гаврилов и из колхоза «Красный фронтовик» И. Г. Никифоров.

Из репродуктора в адрес гвардейцев полей, отличившихся на посевной, льются теплые слова благодарности и приветствий. К.

шени приближается колонна. Это

также «дорогой славы» лучшие механизаторы района — герои отшумевшей посевной страды. Их первым директором называет А. И. Иванова — тракториста колхоза «Организатор».

Всем тем, кто в сельскохозяйственном труде обрел радость и честь, отведен низкий поклон.

От весны к лету переходит урожайная эстафета. Под шелест

шампанского посевной подаются на сцену и занимают места в президиуме.

Слово для зачтения постановления бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и подготовок предоставляемся секретарю РК КПСС Т. А. Васильеву.

Второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтуз под бурные аплодисменты присутствующих победителям социалистического соревнования на весенне-летнюю сессию вручает награды.

Победителем в социалистическом соревновании признан колхоз «Организатор». Ему присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Награды вручены председателю колхоза А. Г. Антонову.

Почётной грамотой награжден колхоз «Красный фронтовик».

Лучший тракторной бригадой из колхоза из «Организатора» под руководством

П. А. Антонова, которому вручено переходящее Красное знамя и Почетная грамота. Переходящий Красный флаг вручен звеньевому механизированного звена по возделыванию льна колхоза имени Жданова А. А. Гаврилову.

Большая группа механизаторов награждена Почетными грамотами.

На трибуне — председатель колхоза «Организатор» А. Г. Антонов. Ему есть что рассказать о борьбе земледельцев хозяйства за высокий урожай первого года десяти пятилетки.

Рапорт земледельцев зачитывает бригадир тракторной бригады совхоза «Опочецкий» П. А. Антонов. Он говорит о том, что коллектив горячо поддержал почин гдовских механизаторов. Благодаря высокопроизводительному использованию машинно-тракторного парка в отделении Барсанско-Борисовского сельскохозяйственного сектора — тракторист колхоза «Организатор» И. С. Семёнов, звеньевой колхоза имени Жданова А. А. Гаврилов и из колхоза «Красный фронтовик» И. Г. Никифоров.

Из репродуктора в адрес гвардейцев полей, отличившихся на посевной, льются теплые слова благодарности и приветствий. К.

шени приближается колонна. Это

также «дорогой славы» лучшие механизаторы района — герои отшумевшей посевной страды. Их первым директором называет А. И. Иванова — тракториста колхоза «Организатор».

Всем тем, кто в сельскохозяйственном труде обрел радость и честь, отведен низкий поклон.

От весны к лету переходит урожайная эстафета. Под шелест

шампанского посевной подаются на сцену и занимают места в президиуме.

Слово для зачтения постановления бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и подготовок предоставляемся секретарю РК КПСС Т. А. Васильеву.

Второй секретарь райкома КПСС В. Н. Монтуз под бурные аплодисменты присутствующих победителям социалистического соревнования на весенне-летнюю сессию вручает награды.

Победителем в социалистическом соревновании признан колхоз «Организатор». Ему присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Награды вручены председателю колхоза А. Г. Антонову.

Почётной грамотой награжден колхоз «Красный фронтовик».

Лучшей тракторной бригадой из колхоза из «Организатора» под руководством

района в основном преодолели полевых работ. Все это достигнуто отставание, допущенное в начале то в условиях, так сказать, как менистого края.

На лугах и полях будет использоваться весь арсенал техники.

На празднике выступили также бригадир колхоза «Красное Заречье» И. А. Петров, механизатор колхоза имени Любимова Г. Н. Григорьев и руководитель делегации Красногородского района, соревновавшегося с нашим, З. Ф. Пыжова.

Решением областного Совета депутатов труда и президиума областного совета профсоюзов семнадцать передовиков производства района награждены знаком «Ударник девятой пятилетки». Удостоверения ударника, знак и денежные премии вручил им на весеннем празднике земледельцев председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Т. Фешкин.

Радостным было его сообщение о том, что приказом Министерства сельского хозяйства РСФСР от 16 апреля 1976 года по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1975 году комплексная бригада № 4 совхоза «Опочецкий» награждена почетным дипломом и набором музыкальных инструментов стоимостью 2000 рублей. Механизаторы совхоза А. П. Каштанов и В. Д. Константинов, а также П. И. Марков из колхоза «Организатор» — почетными дипломами и мотоциклами М-106 стоимостью 300 рублей.

В заключение В. А. Самофалов останавливается на задачах, которые стоят перед тружениками села на ближайшее время. Надо поскорее поднять пары, своевременно проводить уход за посевами. Пора широко развернуть подготовку к заготовке кормов для общественного скота и уборки урожая.

На трибуне — главный агроном совхоза «Красный фронтовик» А. Д. Амирханян. В своем выступлении он рассказывает об успехах, достигнутых на весенем севе, говорит о том, как решаются задачи, стоящие перед земледельцами на последующий период.

Чтобы защитить посевы от сорняков и вредителей, в хозяйстве создан механизированный отряд, руководит которым А. Ф. Егоров. Он проведет обработку молодых растений ядохимикатами и гербицидами на 900 гектарах. Механизаторы намерены не позднее чем за две недели до начала заготовки кормов привести в полную готовность кормодобывающие и уборочные машины.

Е. Самульцын.

НА СНИМКАХ: вверху — передовики производства идут «дорогой славы»; внизу — Красное знамя у делегации колхоза «Организатор».



**КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА  
ЛИЦЕМЕРНЫЕ  
ПАССАЖИ**

В столице Норвегии Осло состоялась двухдневная сессия совета Североатлантического союза. В ней принимали участие министры иностранных дел 15 стран — участниц этого военного блока. Итог их дебатов — пространное заключительное коммюнике. Многие газеты обращают внимание на то, что оно, как и ряд подобных документов НАТО последнего времени, отличается ярко выраженным двойственным, а порой и лицемерным характером.

Авторы документа не в состоянии игнорировать существующие в мире реальности, стремление народов к разрядке, упрочению безопасности и развитию взаимовыгодного сотрудничества между государствами с различным социальным строем. Они, например, заявили о желании «установить с Востоком более конструктивные и стабильные отношения», продолжать добиваться ослабления международной напряженности и т. д.

Однако на фоне этих широковещательных деклараций выглядят, мягко выражаясь, странным ряд утверждений, которые и вызывают спровоцированное сомнение в искренности благих пожеланий наставских деятелей.

Пытаясь подвести базу под свои призывы к дальнейшему наращиванию военной мощи блока и его модернизации, участники сессии вновь с демонстрацией озабоченностью кивают на военный потенциал стран — членов Варшавского Договора, который — не увеличивается «сверх тех очевидно оправданных пределов, которые необходимы в оборонительных целях». В коммюнике выражается желание добиваться успеха на венских переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Однако из документа явствует, что НАТО по-прежнему стремится получить односторонние военные преимущества в нарушение главного принципа на этих переговорах — принципа ненасилия ущерба безопасности ни одной из сторон.

Участники сессии в целом выразили удовлетворение положением вокруг Западного Берлина, которое, как было заявлено в Осло, «является более спокойным, чем когда-либо». И одновременно они вновь выдвинули тезис о «правах» ФРГ представлять этот город. Такая позиция НАТО может лишь способствовать использованию Западного Берлина в качестве удобного инструмента для возврата к политическим критериям и установкам прошлых лет. В этой связи следует напомнить: в четырехстороннем соглашении по Западному Берлину прямо сказано, что он не является составной частью ФРГ и не будет управляться ею и впредь.

Нынешняя сессия совета НАТО еще раз показала, что этот блок раздирается противоречиями, что его милитаристская направленность в наши дни — анахронизм, она опасна для народов Европы и всего мира.

Юлий ЯХОНТОВ.

Жизнь, полная лишений и нужды, вдали от родины — такова судьба палестинского арабского народа, ставшего жертвой агрессивной политики правителей Израиля, за спиной которых стояли империалистические силы Запада. В результате их агрессивных действий арабский народ

**ЧЕЛОВЕК  
И ПРИРОДА**

Не так уж велики запасы рыбы в наших водоемах. Есть факторы, сдерживающие воспроизведение ее. В последние годы наблюдается серия безводных лет, что некоторые рыболовы, не стесняясь, вылавливают рыбу сверх установленных норм по Северо-Западной зоне, то есть свыше пяти килограммов на одного рыболова в день рыбаки, что является нарушением правил рыболовства — браконьерством.

Псковская Государственная инспекция рыбоохраны «Севзапрыбвод» передала в аренду сроком на пять лет ряд водоемов в районе Опочецкому обществу охотников и рыболовов, в том числе и Шильское водохранилище от плотины до деревни Заверяйка. Этим самым инспекция рыбоохраны обязала общество вести охрану водоемов,

осуществляя контроль за правилами рыболовства, проводить ряд других мер, направленных на воспроизводство запасов рыбы.

Результаты проверки показали, что некоторые рыболовы, не стесняясь, вылавливают рыбу сверх установленных норм по Северо-Западной зоне, то есть свыше пяти килограммов на одного рыболова в день рыбаки, для чего не члены общества — 50 копеек. Школьники до 16 лет и инвалиды Отечественной войны правом любительского лова пользуются бесплатно. Норма вылова рыбы определяется правлением общества, но не более пяти килограммов в сутки на одного рыболова.

В. Пуховиков,  
председатель  
районного общества  
охотников и рыболовов.

*Знай свою Родину, береги ее богатства*

## ЗАПОМНИТЕ СЕЛО УРИК

В восемнадцати километрах от Иркутска раскинулось село Урик. После восстания декабристов здесь находились в ссылке семья Волконских, Никита и Александр Муравьевы, доктор Вольф и неистовый Лунин. Память о декабристах, замечательных сынах Отечества, смысл жизни которых составляла любовь к Родине, к правде и к ближнему, бережно сохраняется жителями Урика.

Николай Владимирович Петролин, учитель географии уральской школы, — создатель, собиратель и заботливый хранитель школьного краеведческого музея, преумноживший декабристское. Четырнадцать лет этому музею, За выставку, посвященную Великой Отечественной войне, музей отмечен дипломом. Местным краеведам было что показать на этой выставке. Больше двухсот их односельчан полегли на полях сражений, многие вернулись героями, остальные, не зная усталости, трудились в тылу:

Экспонаты, собранные ребятами и их учителем, сделали бы честь не только скромному школьному музею. Николай Владимирович сразу поставил перед собой и юными краеведами задачу исследовательскую: найти в селе вещи, не свойственные крестьянскому быту, а значит, могущие принадлежать декабристам. Время и находки доказали его правоту. Итак, музей.

Портреты декабристов, фотография дома Волконских. Старинные иконы, которые, по определению специалистов, — из Киево-Печорской лавры. Могли висеть

в домах декабристов. Маленькие ножницы с медной заклепкой, работы прошлого века. Два витиеватых подсвечника — их ребята нашли за домами. Тоже из века минувшего. Они могли стоять на столе Лунина, когда он писал свои знаменитые «Письма из Сибири». Или в них горели свечи в доме Волконских, или у автора декабристской конституции Никиты Муравьева, когда он предавался научным своим занятиям.

В музее многое вещей, книг, картин, предметов домашнего обихода, орудий труда, рассказывающих об истории села, которую уже более трехсот лет.

За выставку, посвященную Великой Отечественной войне, музей отмечен дипломом. Местным краеведам было что показать на этой выставке. Больше двухсот их односельчан полегли на полях сражений, многие вернулись героями, остальные, не зная усталости, трудились в тылу:

Каждый месяц в Урик приезжают двести, триста экскурсантов. Летом их число значительно вырастает. Пока весь музей разместился в одной комнате, ему тесно. Но правление колхоза уже приняло решение строить для него новое здание. Ведь и в правлении колхоза, и в сельсовете работают ученики Николая Владимировича. И главная его работа — пробудить у молодежи интерес к истории Родины — сделана.

(Корр. ТАСС).

Иркутская область,  
село Урик.

## Судьба палестинских беженцев



Палестинцы оказались разделены: одна часть его осталась живой в тяжелых условиях израильской оккупации, другая живет в равных, преимущественно соседних арабских странах. В настоящем времени в изгнании находятся более двух миллионов палестинцев.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

## РЫБУ ПОД ОХРАНУ

### ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



KI  
ГРАН ОПОЧЕЦ

ЭКЗАМ  
В ШК  
ПОСЛЕД

Прозвучал шквал ветвейший о Юноши и дескве свои места викингов второи эпохи в ожидаюника Романа Фёдорова, взяла в руки. Вот они, — тема польского сочинения ников 1976 года, становиться былое пройдено и го лет учебы. А написано за произведениям русских писателей!

На СНИМКЕ: контроводу СНИМКЕ: Исправникова демонстрирует радиоприемник «Ленинград-002». Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС. Редактор Н. П. ЖУКОВ

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 1 ИЮНЯ, ВТОРНИК

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30—12.00 — «Продавец дождя». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. С. Станиславского. 14.10 — «Сегодня — Международный день защиты детей». 14.20 — «Одиссея». Передача 2-я.

15.20 — «Наш сад». 15.50 — «Черная гора». Художественный фильм. 17.15 — «Книга в твоей жизни». «А вы любите стихи?»

18.00 — Новости. 18.10 — Телевизионный фильм. 18.45 — «Клуб деловых встреч». Комплексная система управления качеством.

19.05 — «Подвиг». 19.35 — Телевизионный фильм «Спортлото». 19.45 — Прима-балет «Старший брат». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера фильма-концерта «Уголок рабочей семьи». 22.35 — Международные соревнования по планерному спорту. 22.50 — Новости.

«Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 10.35—11.35 — Концерт народной артистки СССР М. Биешу. Передача из Концертного зала имени П. И. Чайковского. 14.20 — Гомер. «Одиссея». Передача 2-я.

15.20 — «Наш сад». 15.50 — «Черная гора». Художественный фильм. 17.15 — «Книга в твоей жизни». «А вы любите стихи?»

18.00 — Новости. 18.10 — Телевизионный фильм. 18.45 — «Клуб деловых встреч». Комплексная система управления качеством.

19.05 — «Подвиг». 19.35 — Телевизионный фильм «Спортлото». 19.45 — Прима-балет «Старший брат». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера фильма-концерта «Уголок рабочей семьи». 22.35 — Международные соревнования по планерному спорту. 22.50 — Новости.

### КИНО Смотрите в Опочке

#### «МАЯК»

1 и 2 июня

Новый художественный фильм «НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 часах

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 и 2 июня

Художественный фильм «ИГРА В КАРТЫ ПО-НАУЧНОМУ»

Начало сеансов в 18 и 20 часах

СЧАСТЬЕ  
Восьмилетия  
Большой учебнико  
да. В ее классах  
один раз проходит  
первого июня  
зала экзаменов,  
ногие восьмилетни  
левшие, радостно  
зарядившие, радостно  
заполненные, радостно  
заполнили классы  
зала экзамена и  
заполнили классы  
зала экзамена и

Все восьмилетни  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и  
зала экзамена и

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочинская типография управления издательства, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 1300. Тираж 6624